

梁柱华检查督导“百千万工程”典型村建设工作

深入推进人居环境整治 推动“百千万工程”落地落实

本报讯（记者 林伟初 何小妍 特约通讯员 郑宇）日前，揭东区委书记梁柱华到磐东街道乔南村和白塔镇新村，以“四下基层”形式，实地检查督导“百千万工程”典型村建设工作，提出要因地制宜深入推进人居环境整治，主动拓展乡村产业，夯实民生发展基础，推动“百千万工程”落地落实。

检查组来到磐东街道乔南村，检查该村产业项目、民生工程、平安建设等方面工作情况，与街道、村（居）干部座谈交流，就人居环境整治等方面的工作听取汇报并提出意见。梁柱华要求，磐东街道要深化人居环境整治、加快推进“百千万工程”典型村建

设，重点突破“停车秩序和违法建设”两大难点，加快综合行政执法队伍建设，打造示范路、示范片，以严管细抓促善治。同时，要加快建设老玉街片区，既实现产业发展又提升城市形象，以点带面优化城镇配套、深化城市管理，以实绩为揭东“城市建设年”作出示范。

智慧者(全球)集团考察团
到揭东区参观考察

本报讯（记者 何小妍 通讯员 黄泽园）日前，智慧者(全球)集团考察团一行到揭东区参观考察，通过实地了解和座谈交流，就发挥企业助力乡村振兴等方面与揭东区达成共识，进一步深化政企合作，共谋高质量发展。

揭东区委书记、揭阳产业园党工委书记梁柱华，区委副书记、区长、揭阳产业园党工委副书记、管委会主任

修文等与考察团一行座谈交流，洽谈合作。座谈会上，与会人员观看了揭东区招商宣传片，了解该区产业基础、资源禀赋、交通区位等方面情况，并听取智慧者(全球)集团相关项目简介及服务需求介绍，就相关合作意见进行深入交流。

梁柱华对考察团一行的到来表示热烈欢迎，感谢乡贤企业家前来“传经送宝”，对相关合作项目给予充

分肯定，表示揭东区将专门成立项目对接团队，全程跟踪意向项目落户，全面、精准做好服务工作，为企业提供充分条件，保障项目顺利进场动工。同时，将做足招商配套服务，持续优化营商环境，为企业落户揭东提供一站式服务。梁柱华希望更多企业家投身揭东发展大局，在赋能家乡建设、乡村振兴、村民富裕的同时推动企业提档加速发展，实现共

同发展、互利共赢，助力区域高质量发展。

考察团对揭东区的营商环境和服务给予充分肯定，认为近年来揭东区领导班子尽心尽力、亲力亲为的“招商态度”令人感动，企业的需求得到了重视和支持，投资揭东的信心越来越足，愿意带动更多企业投资揭东。同时表示将立足揭东资源禀赋，发挥企业优势，打造、打响本土品牌，以实际行动推动乡镇产业融合发展，助推“百千万工程”高质量发展。

座谈会后，考察团一行到滨江路风情街区、玉湖冷链国际交易中心项目现场参观，听取风情街区打造和玉湖冷链建设进展、交易生态等情况介绍，并就下一步深化交流合作等方面进行深入探讨。活动中，考察团一行还在滨江路栽下一批火焰木。

揭东区政法机关忠诚履职，担当作为

为揭东高质量发展和高水平安全提供坚强保障

□记者 林伟初 何小妍 通讯员 曾庆忠

2023年是全面贯彻党的二十大精神的开局之年。揭东区政法机关坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的二十大精神，认真贯彻落实党中央、省委和市委政法工作会议精神，坚持稳中求进工作总基调，聚焦“讲政治、重学习、优法治、保安全、抓治理、促发展、强党建”七大重点，奋力推动政法工作现代化，为揭东高质量发展贡献政法力量。

讲政治，进一步筑牢政治忠诚

过去一年，揭东区政法机关始终坚持党的领导，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，坚决做到“两个维护”。严格执行中央政法委《关于坚决维护党中央集中统一领导的规定》《贯彻落实中央八项规定实施细则的若干规定》等制度，进一步加强政治建设，提升政治能力，始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。

重学习，推动党的二十大精神落地见效

一年来，揭东区政法机关把学习贯彻党的二十大精神作为首要政治任务，在全面学习、全面把握、全面落实上下功夫。贯彻落实习近平总书记重要指示精神，持续落实好第一议题制度，抓好政治要件闭环落实机制的督办问效。聚焦“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求，深入开展第二批主题教育，推动主责主业与主题教育双促进双提升。

优法治，全力打造法治揭东

揭东区政法机关坚定不移贯彻习近平法治思想，一体推进法治揭东、法治政府、法治社会建设，全面推进科学立法、严格执法、公正司法、全民守法。

为全力打造法治揭东，揭东区政



揭东区政法机关扎实做好防风险、保安全、护稳定、促发展工作，奋力开创政法工作新局面。

郑楚藩 摄

全力维护社会大局稳定。研究制订《关于加强揭东区新形势下重大决策社会稳定风险评估的实施方案》和相关工作指引，做好新安全格局下推动社会稳定风险评估工作。加强重点人群排查管控，持续深化“民转刑”命案防范，严防发生个人极端暴力案件。常态化开展扫黑除恶斗争，持续深化教育、金融放贷、市场流通等重点行业领域整治，有力促进扫黑除恶斗争深入扎实开展。加强社会面治安管控，严厉打击各类违法犯罪活动。2023年，共破获刑事案件982宗，刑拘各类犯罪嫌疑人937名；查处治安案件631宗1554人。

抓治理，推进市域社会治理现代化

揭东区政法机关坚持和发展新时代“枫桥经验”，大力推进“1+6+N”基层治理体系建设，健全社会矛盾纠纷多元预防调处化解机制，及时把矛盾

和问题化解在基层、消除在萌芽状态。

揭东区政法机关加强党组织领导的自治、法治、德治相结合的城乡基层治理体系建设，积极完善自治章程、乡规民约，推进社会治理共建共享。做实优化综合网格，持续推进乡镇（街道）综治中心规范化标准化建设，加快推进“雪亮工程”覆盖村居项目，打造“综合网格+综治中心+信息化”工作体系，保障服务“百千万工程”推进实施，助力乡村振兴。视联网雪亮工程综治分平台项目稳步推进，“平安乡村”视频建设成乡村视频6380路，玉湖派出所业务技术用房主体完工、锡场派出所业务技术用房顺利封顶，曲溪、磐东、埔田等派出所业务技术用房加快推进，“平安揭东”硬件配套更加完善。

促发展，加快营造法治化营商环境

为加快营造法治化营商环境，去年，

揭东区政法机关充分发挥法治“固根本、稳预期、利长远”的重要作用，依法保护民营企业产权和企业家合法权益，审结涉企纠纷案件268件，有效促进民营企业的合规守法经营。严厉打击恶意逃废债行为，强化失信联合惩戒，加大知识产权保护，进一步优化法治化营商环境。同时，紧扣“三个最”工作要求，落实户籍业务“跨省通办”，设置快速服务窗口等工作，不断完善政法公共服务体系，持续开展“我为群众办实事”活动，用心用情解决人民群众急难愁盼问题。

强党建，锻造高质量政法队伍

去年，揭东区政法机关不断深化政法单位党支部标准化规范化建设，严格落实“三会一课”，推动党建工作全面进步全面过硬。持续巩固政法队伍教育整顿成果，严格执行“十个严禁”“三项规定”等各项铁规禁令，常态化开展警示教育，深化纠治“四风”，大力整治“躺平式”干部，进一步营造风清气正的政治生态。同时，着力建设高素质政法干部队伍，大力提升政法干警“七种能力”，为政法工作现代化提供坚强队伍保障。

2024年是新中国成立75周年，是实现“十四五”规划目标任务的关键一年，做好政法工作意义重大、责任重大。新的一年，揭东区政法机关将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，始终坚持党对政法工作的绝对领导，深刻把握中央、省委、市委政法工作会议提出的新目标、新要求、新思路、新举措，在揭东区委的正确领导下，坚持“六干”精神，忠诚履责、担当作为，着重加强政治建设、法治建设、平安建设、社会治理、政法改革，为揭东高质量发展和高水平安全提供坚强保障，扎实做好防风险、保安全、护稳定、促发展工作，奋力开创揭东政法工作新局面。

白塔镇表示，将进一步统一思想，凝聚共识，擂鼓作战，提振精气神，以“开局就是决战”的劲头抓发展，以“起步就是冲刺”的拼劲促增长，推动全镇经济社会各项事业再上新台阶，奋力推动白塔经济社会高质量发展。

何小妍 林婷婷

揭东区扎实推动党的声音走进“平常百姓家”

奏响理论宣讲强音 凝聚高质量发展合力

本报讯（记者 何小妍 通讯员 陈冬芝）今年以来，揭东区坚持把理论宣讲作为理论武装工作体系的重要任务和关键环节，备足内容干货，做活宣传载体，以群众喜闻乐见的形式，推动党的声音走进“平常百姓家”，成为时代最强音。

据了解，2023年，揭东区紧扣主题教育主线，适时启动了“百场微党课、凝心铸魂担使命”主题宣讲活动，组织40名百姓宣讲员直抵基层一线，历时4个月，用105场“接地气”“冒热气”的理论宣讲，深入宣讲新思想丰富内涵、新时代伟大成就、新征程美好前景，实现精准传播，有效覆盖，把党的创新理论讲到群众的心坎上，激励全区上下在强国复兴之路上追梦奋进。

理论宣讲是沟通理论与实践的桥梁，也是联系政策与大众的纽带。阶段来，依托“志愿揭东·缤纷四季”文明实践集市活动，揭东区各地各相

关单位通过组团式的服务，走进基层深入宣讲习近平新时代中国特色社会主义思想，将医保政策、社会救助政策、五保低保政策、土地政策等惠民利民政策送进千家万户，不断增进思想认同、理论认同、情感认同，让干部群众了解政策、理解政策，凝聚落实政策的共识，汇聚改革发展的合力。

去年以来，揭东区理论宣讲牢牢把握习近平新时代中国特色社会主义思想这个科学指引，通过聚焦“讲什么”“怎样讲”和“谁来讲”，备足内容干货，做活宣传载体，着力在讲全讲准讲深讲透上下功夫，引导广大干部群众深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，推动习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神在揭东落地落实，为推进中国式现代化新实践凝聚强大合力。

锡场镇妇联开展巾帼志愿植树活动 见缝插“绿” 共建绿美锡场

本报讯（记者 何小妍 通讯员 陈丹霞）为深入落实“百千万工程”和绿美生态建设部署要求，团结凝聚广大妇女和家庭全力支持、积极参与绿美锡场生态建设，近日，锡场镇妇联组织开展“绿美锡场 巾帼行动”植树活动。

在东仓村前围小公园植树点，来自锡场镇的三八红旗手（集体）、巾帼文明岗代表等妇女先进典型发挥示范带动作用，积极认捐、认种，巾帼志愿者们在水旁、路旁、村旁、宅旁挥锹铲土、扶正树苗、培土浇水……现场一片热火朝天的景象。一抹巾帼红，一片生态绿，共同为乡村增绿添彩，形成了一道亮丽的风景线。随后，巾帼志愿者们还进村入户发放《同植幸福树 共建绿美家》植树活动倡议书，动员广大妇女和家庭争做绿美锡场的倡导者、践行者、保护者，诚邀全镇妇女群众和家庭积极参与2024年锡场镇“绿美锡场 巾帼行动”植树活动，通过认种、认捐、认养等方式，响应“我为家乡种棵树”的倡议，为绿美锡场建设贡献力量。

锡场镇妇联表示，接下来将继续以党建为引领，持续深化“绿美锡场 巾帼行动”，通过宣讲倡绿、植树添绿、环保护绿等多种方式，推动该镇广大妇女和家庭形成人人爱绿植绿护绿、家家争创绿美家园的良好风尚，让“巾帼志愿红”助力“乡村生态绿”，以见缝插“绿”新作为打造绿美锡场，将“绿美”绣进发展蓝图。

信息速递

揭东区人大常委会 组织开展植树活动

本报讯 近日，揭东区人大常委会组织机关党员干部和部分人大代表，来到新亨镇下坝村开展“我为家乡种棵树”植树活动，为绿美揭东增绿添彩。

植树现场，区人大常委会、新亨镇的干部职工和部分人大代表热情高涨，大家带着植树工具，三五人一组，挥锹、铲土、扶苗、填土……分工明确，配合默契，一棵棵树苗扎根在土里，迎风挺立在乡村道路和新西河水库周围，为新亨镇增添了一片翠绿的色彩。

据悉，此次义务植树活动共植下120棵香樟树苗，以实际行动践行绿色发展理念，引领全民参与乡村振兴，共建宜居环境，为建设美丽揭东增绿添彩。

何小妍 林婷婷

揭东区卫健局开展 植树暨义医义诊活动

本报讯 新春添新绿，义诊暖人心。日前，揭东区卫健局在新亨镇坪埔村开展绿美建设植树活动暨“文明实践我是行动者”义医义诊活动，充分发挥党员先锋模范作用，同心造林，共铸健康，助推“百千万工程”落到实处，为绿美揭东添彩加绿。

活动当天，医务人员一大早就来到坪埔村，耐心细致为村民一一检查，详细询问他们的身体健康状况，并根据身体情况开方送药。同时，还向村民普及常见疾病的预防和保健知识，引导村民养成良好的卫生习惯和健康的生活方式。活动中，揭东区卫健局还组织开展“党旗红、乡村绿”植树活动。该区卫健系统的干部职工热情高涨、干劲十足，拿着工具，分工协作，扶正树苗、栽种填土、浇水浇灌……有条不紊地完成植树活动。经过大家的共同努力，一棵棵新植的树苗错落有致，昂然挺立，为乡村增添了一抹鲜亮的色彩。

据了解，此次活动旨在充分发挥党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，在为基层群众提供多样化、贴心优质服务的同时，进一步激发广大群众积极参加“我为家乡种棵树”等植树活动的热情，全力助推“百千万工程”落到实处，为绿美揭东添彩加绿。

何小妍 林婷婷

白塔镇部署推进 镇村高质量发展工作

本报讯 近日，白塔镇召开高质量发展推进会，提出要立足“百千万工程”，践行“项目为王、挂图作战、制度支撑”理念，重点做好“四个3”，全力推动高质量发展。

会议传达贯彻省、市、区高质量发展大会精神，提出新的一年要深入贯彻区委、区政府工作部署，立足“百千万工程”，践行“项目为王、挂图作战、制度支撑”理念，久久为功，重点做好“四个3”，即抓好“增加项目、增加收入、增加绿色”3个增加、“违法减少、污水减少、垃圾减少”3个减少和“保底线、保民生、保荣誉”3个保持，以及“创新集体建房模式、编制新的村庄规划、成立新的公司”3个创新，凝聚聚势，敢闯敢干，全力推动高质量发展。

白塔镇表示，将进一步统一思想，凝聚共识，擂鼓作战，提振精气神，以“开局就是决战”的劲头抓发展，以“起步就是冲刺”的拼劲促增长，推动全镇经济社会高质量发展。

何小妍

月城镇发动各方力量 参与绿美生态建设

本报讯 近日，月城镇组织开展“百千万支部万党员同植树·绿美揭东共建设”主题植树活动，积极发动各方力量共同参与乡村绿化建设工作，推动形成“人人种树、处处种树”浓厚氛围，为绿美乡村生态建设增色添绿。

当天，参加活动人员来到月城镇寮东村参与主题植树活动，共植新绿。大家齐心协力，干劲十足，挥锹铲土、扶正树苗、培土浇水……一棵棵樟树、杨树、桂花树等绿植在阳光下迎风挺立，与蓝天白云、青山绿水交相辉映，呈现出生机勃勃景象。

据悉，阶段来，月城镇紧紧围绕上级绿化工作部署，深入践行绿水青山就是金山银山理念，充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，推动全社会爱绿植绿护绿兴绿蔚然成风，共绘月城“绿美”美图。

月城镇表示，接下来将继续坚持以“党建红”引领“生态绿”，以点带面推动全镇增绿添彩，努力绘就“村在林中、路在绿中、房在园中、人在景中”的绿美画卷。

何小妍 沈晓珊

统筹:徐泽龙
组稿:《揭东新闻》工作室